

C3 靈修綱要信息

啟示錄九章 13-21 節

13 第六位天使吹號，我就聽見有聲音從 神面前金壇的四角出來， 14 吩咐那吹號的第六位天使，說：「把那捆綁在幼發拉底大河的四個使者釋放了。」 15 那四個使者就被釋放；他們原是預備好了，到某年某月某日某時，要殺人的三分之一。 16 馬軍有二萬萬；他們的數目我聽見了。 17 我在異象中看見那些馬和騎馬的，騎馬的胸前有甲如火，與紫瑪瑙並硫磺。馬的頭好像獅子頭，有火、有煙、有硫磺從馬的口中出來。 18 口中所出來的火與煙並硫磺，這三樣災殺了人的三分之一。 19 這馬的能力是在口裏和尾巴上；因這尾巴像蛇，並且有頭用以害人。 20 其餘未曾被這些災所殺的人仍舊不悔改自己手所做的，還是去拜鬼魔和那些不能看、不能聽、不能走，金、銀、銅、木、石的偶像， 21 又不悔改他們那些兇殺、邪術、姦淫、偷竊的事。

【綱要主題】20 第六號——二萬萬馬軍之災

中心節：其餘未曾被這些災所殺的人仍舊不悔改自己手所做的，還是去拜鬼魔和那些不能看、不能聽、不能走，金、銀、銅、木、石的偶像，又不悔改他們那些兇殺、邪術、姦淫、偷竊的事。（啟九 20-21）

引言：當第六號被吹響的時候，一件奇怪的事情發生了，原本是為罪人代求的地方——金壇，如今卻成了審判罪人的壇。從其四角發出聲音來，吩咐那第六位天使將捆綁在幼發拉底河的四個使者釋放出來。這四個使者定是曾經與撒但一同犯罪被打下來，捆綁在幼發拉底河下麵的壞天使。牠們的使命就是在預定的某年某月某日某時帶領二萬萬的馬車軍隊屠殺世上三分之一的人。雖然這些馬車軍隊十分厲害，有火、有煙、有硫磺從馬的口中出來，並尾巴像蛇，能夠用頭害人。但那些悖逆心硬的人們，依然不知悔改去跪拜鬼魔和偶像、行兇殺、邪術、姦淫、偷竊的事。他們的結局，有一點我們是知道的，定會遇見更加嚴重的災禍。

經文綱要：

一、釋放被捆綁的四個使者（13-15 節）

1. 第六位天使吹號（13 節上）：不像先前立刻有剿滅的勢力洶湧而出，約翰只是聽見有聲音。
2. 從壇的四角發出聲音（13 節下）：這壇本是為罪人代求的地方，但是如今卻發出聲音向第六位天使呼喚，請他降災與地上的人。可見在恩典時代，這金壇是代求的壇，但在審判之時，這壇卻成了審判的壇了。
3. 吩咐釋放被捆綁的四個使者（14 節）：「四個使者」指跟從撒但背叛神的四個天使，一直被捆綁在伯拉大河，養精蓄銳，專為末世第六號大災難所使用。

4. 某年某月某日某時，要殺人的三分之一（15 節）：這可分為兩種意思：1) 是在神所定規的某一時辰發生的；2) 殺人的時間共用了一年一個月零一天又一個小時。那四個使者，也許是魔鬼，他們早已準備好，要在此時出動，殺人的三分之一。

二、災禍的工具之二——馬軍二萬萬（16-19 節）

1. 有馬軍有二萬萬跟隨（16 節）：「馬軍」應該不是指實際的馬匹和兵士，可能是：1) 人數多達二億的大軍，並以坦克戰車為主；2) 噸數多達二億的核彈威力；3) 單位多達二億的生物化學劑量。

2. 約翰異象所見馬和騎馬的（17-19）

1) 騎馬的胸前有甲如火，與紫瑪瑙並硫磺（17 節）：騎馬的和馬似乎融為一體。

2) 馬的頭好像獅子頭（17 節）：形容外貌可怕。

3) 有火、有煙、有硫磺（17 節）：帶著陰間的權勢。

4) 從馬的口中出來（17-18 節）：口中有致人於死的能力。

5) 尾巴像蛇（19 節）：與撒但有着密切的關係。

6) 尾巴有頭用以害人（19 節）：以欺騙方式殺人。

三、災禍的結果：仍舊不悔改（20-21 節）

1. 未曾被殺的人仍舊不悔改（20 節）：雖然有三分之二的人沒有被這些災所害，但他們仍舊不悔改。繼續向鬼魔和那些用人手所做、毫無生命能力（不能看、不能聽，也不能走）的偶像下拜。約翰將偶像詳加形容正是指出不悔改的人之愚不可及

2. 繼續兇殺、邪術、姦淫、偷竊的事（21 節）：他們並沒有悔改離開那些兇殺、邪術、姦淫、偷竊的事。刑罰與苦難不能改變罪人的本質，只有新生命才可以有這種功效。

結語：無論那超自然的蝗蟲令他們多麼的痛不欲生、生不如死，也無論那二萬萬的馬車軍隊給他們帶來多少的流血和死亡。那油蒙了心的信徒和那沒有神印記的世人依然是我行我素、無視神的忿怒和審判，照常放縱肉體的情欲，照常去拜那些不能看、不能聽、不能走，金、銀、銅、木、石的偶像，照常去行兇殺、邪術、姦淫、偷竊等違背神誡命的事。這是一群心裏剛硬、悖逆神的兒女，這是一群將心賣給世界、交於撒但的兒女，雖然神創造了他們，施救恩於他們，並不斷地給他們悔改的機會，他們的眼毫無察覺，他們的心靈沒有絲毫震動。主啊，求你憐憫他們吧！「親愛的主，我們願意做你順命的兒女，願意將心眼向你回轉、被你融化，求主悅納我們的祈禱不至忿怒的臨到。感恩禱告奉恩主耶穌的名求。阿們。」

明天靈修進度：啟十 1-7

20【真心話】為何「仍舊不悔改」？悔改吧！（啟九 13-21）

「其餘未曾被這些災所殺的人仍舊不悔改自己手所做的，還是去拜鬼魔和那些不能看、不能聽、不能走，金、銀、銅、木、石的偶像，又不悔改他們那些兇殺、邪術、姦淫、偷竊的事。」（啟九 20-21）

引言：從啟示錄第九章的這段經文中我們看到，在馬軍之災後，雖然有三分之二的人沒有被這些災所殺，但他們仍舊不悔改，繼續向鬼魔和那些用人手所做、毫無生命能力的「不能看、不能聽、不能走，金、銀、銅、木、石的偶像」下拜。他們又不悔改離棄「那些兇殺、邪術、姦淫、偷竊的事」。可見這些人心裏剛硬到了不可思議的地步。神允許這樣嚴重的災禍發生，就是為了讓人悔改。但拜偶像的人中毒至深，雖然身經浩劫，「仍舊不悔改」，不肯回轉敬拜真神。罪的可怕之處，就是人犯罪若不及時悔改，這罪就會愈深，心就會愈硬，最終叫人陷入那「仍舊不悔改」的狀況。為此，願我們今天都要求神光照我們，讓我們每天省察自己，要棄絕拜偶像和一切與偶像有關的遺傳、風俗等東西，「不可給魔鬼留地步」。又要敬畏神，離棄所有的罪惡，活出聖潔的生命。我們還要求神憐憫那些拜偶像活在罪中人，使他們都有悔改的心，歸降於神！阿們！

【牧者短講】第六號的災害（孫寶玲）

在這裏，亞玻倫是什麼意思呢。原來亞玻倫有很多的名號，其中有一個名號是管蝗蟲的。為什麼他是蝗蟲的首領？當然亞玻倫是一個神話裏面的人物，沒有這個所謂的神的出現，那是什麼意思呢。我們要回到第一世紀第二世紀甚至第三世紀，不少羅馬的君王，認為自己是亞玻倫的化身。當他們這樣講的時候，是說他們是宙斯之子，是神的兒子。如此合理化他們的身份，讓別人敬拜他們，君王崇拜從這邊開始。

如果這樣的話，所說他們的首領是亞玻倫，其實就是影射羅馬的君王。羅馬君王帶領的好像蝗蟲那麼可怕的軍隊，透過出埃及記的十災的講法，在舊約裏面的法老、啟示錄裏面說的亞玻倫象徵羅馬的君王。這些組合，他們有權勢傷害地上的百姓、上帝的僕人，可他們還是被神的權柄所掌控。

所以到第六號的時候，他們要被釋放的。被釋放的話，也就是說有一天他們要被捆綁。所以這個權勢不是絕對的，不是永恆的，無論多可怕，他們都要面對審判。他們組織大軍以為要殺人的時候，其實就是自討苦吃。在這個六號裏面有一個非常重要的信息，就是在這些災難的時候需要人回轉。第 20 節講的很清楚，其餘未曾被這些災難所殺的人，仍舊不肯悔改自己手所作的，還是去拜鬼魔等等。

看到這個災難的時候，我們不要嚇怕。碰到這種災難的時候，也不要有一種奇怪的想法。也許應該有的就是，我們應該悔改。很多災難都是人自己製造出來的，不公義帶來了剝削帶來了戰爭，貪婪、浪費，造成大大小小的困難、災難。看見世界的災難，也許我們應該悔轉，也應該禱告世界上的人能夠回轉。願我們在這些經文裏面，學會怎麼樣在末日生活，見證主的公義，主的憐憫。

一、神為何允許靈界的邪惡勢力存在？

本章講到兩種靈界的邪惡勢力，雖然不為人肉眼所見，但卻真實的存在，雖未言明它們的來源，但所有的邪靈、鬼魔都和它們的王一撒但一樣是因背叛神而成的，它們的本性完全變得極其邪惡，甚至公然與神為

敵，極盡所能來引誘和敗壞人，藉以破壞神的工作、傷害神的權柄、虧損神的榮耀。神對天使靈物犯罪從起初就不寬容，並加以刑罰和懲治，時候一到便完全的加以消除、處以極刑，不再容許它們存在世上。神有時允許魔鬼害人，但都是有原因和限制的。人犯罪就隨從了撒但，有時將人交在魔鬼手中受苦，也是人自取的。因為犯罪的結局就是死，撒但是掌死權的，人犯罪就落在了它的網羅和刑罰之中。

二、仍舊不悔改

第六章第六印揭開是說到人害怕神的忿怒，到了第九章第六號吹響是說到人更剛硬的頂撞神。神的刑罰原是人悔改歸向祂，但人仍舊不悔改，故必接受神永久的忿怒。為什麼這些人到盡頭的時候，仍然選擇不悔改？20節告訴我們，他們只關心「自己手所作的」，這就是走向剛硬、不悔改的第一步。凡是習慣只想「自己」、只為「自己」，且容許罪在「自己」的生活中生根的人，遇到了難處轉向了主，就會發現「自己」正處身於這「仍舊不悔改」預言之中。罪的可怕之處，就是人犯罪若不及時悔改，這罪就愈深，心就愈硬，最終叫人的靈魂陷入那「仍舊不悔改」、「又不悔改」的深淵。

三、不悔改的警告

1. 所多瑪：「領他們出來以後就說：逃命吧！不可回頭看，也不可在平原站住，要往山上逃跑，免得你被剿滅。」（創十九 17）
2. 挪亞的日子：「神就對挪亞說：凡有血氣的人，他的盡頭已經來到我面前；因為地上滿了他們的強暴，我要把他們和地一併毀滅。」（創六 5-7, 13）
3. 財主：「他說：我祖亞伯拉罕哪！不是的，若有一個從死裏復活的，到他們那裏去，他們必要悔改。亞伯拉罕說：若不聽從摩西和先知的話，就是有一個從死裏復活的，他們也是不聽勸。」（路十六 30-31）
4. 今日的教會：「所以應當回想你是從哪里墜落的，並要悔改，行起初所行的事。你若不悔改，我就臨到你那裏，把你的燈臺從原處挪去。」；「所以你當悔改；若不悔改，我就快臨到你那裏，用我口中的劍攻擊他們。」；「我曾給她悔改的機會，她卻不肯悔改她的淫行。看哪！我要叫她臥病在床。那些與她行淫的人，若不悔改所行的，我也要叫他們同受大患難。」（啟二 5, 16, 21-22）
5. 將來的世人：「其餘未曾被這些災所殺的人仍舊不悔改自己手所作的，還是去拜鬼魔和那些不能看、不能聽、不能走，金、銀、銅、木、石的偶像；又不悔改他們那些兇殺、邪術、姦淫、偷竊的事。」（啟九 20-21）世人最得罪神的兩大方面，1) 是不信真神，反倒拜偶像、拜魔鬼，惹來神的忿怒。2) 是犯罪墮落、惡貫滿盈，惹來神的審判。

為此，願我們今天都要求神光照我們，讓我們每天省察自己，要棄絕拜偶像和「不可給魔鬼留地步」，又要敬畏神，離棄所有的罪惡，活出聖潔的生命。

「耶和華說：背道的兒女啊，回轉吧！」（耶三 14）「你們當因我的責備回轉；看哪，我要將我的靈澆灌你們，將我的話指示你們。」（箴一 23）

【詩歌與歌譜】聖潔復興

聖潔 聖潔 你是聖潔的主
聖潔 聖潔 你是聖潔的主
人非聖潔 不能見你的面
因你是聖潔的 我們也要聖潔

聖潔 聖潔 你是聖潔的主
聖潔 聖潔 你是聖潔的主
人非聖潔 不能見你的面
因你是聖潔的 我們也要聖潔

聖潔的主啊！我們謙卑自己禱告
悔改離棄一切惡行
祈求你赦免我們的罪
擊碎我們生命中的偶像

聖潔的主啊！我們回轉歸向你
以聖潔為妝飾 求你復興我們
潔淨、醫治、復興我們的地
願你的榮耀充滿這地
願你的榮耀充滿這地

20 【經文綱要】

一、釋放被捆綁的四個使者（13-15 節）

1. 第六位天使吹號（13 節上）
2. 從壇的四角發出聲音（13 節下）
3. 吩咐釋放被捆綁的四個使者（14 節）
4. 某年某月某日某時，要殺人的三分之一（15 節）

二、災禍的工具之二——馬軍二萬萬（16-19 節）

1. 有馬軍有二萬萬跟隨（16 節）
2. 約翰異象所見馬和騎馬的（17-19）
 - 1) 騎馬的胸前有甲如火，與紫瑪瑙並硫磺（17 節）

- 2) 馬的頭好像獅子頭(17 節)
- 3) 有火、有煙、有硫磺(17 節)
- 4) 從馬的口中出來(17-18 節)
- 5) 尾巴像蛇(19 節)
- 6) 尾巴有頭用以害人(19 節)

三、災禍的結果：仍舊不悔改 (20-21 節)

1. 未曾被殺的人仍舊不悔改 (20 節)
2. 繼續兇殺、邪術、姦淫、偷竊的事 (21 節)

《備註：C3 靈修的部分信息，是從華人基督教查經大全編寫而成。願全地的教會在真道上同歸於一。》